

Erratum to: Atmospheric water vapor transport and recycling in Equatorial Central Africa through NCEP/NCAR reanalysis data

Wilfried M. Pokam · Lucie A. Tchotchou Djiotang · François K. Mkankam

Published online: 29 October 2013
© Springer-Verlag Berlin Heidelberg 2013

Erratum to: Clim Dyn (2012) 38:1715–1729
DOI 10.1007/s00382-011-1242-7

In the original publication of this article, the research centre was incorrectly published as National Center for Environmental Prediction-National Center search (NCEP-), and it should read as National Center for Environmental Prediction-National Center for Atmospheric Research (NCEP-NCAR). In the methodology section, there are errors in the expressions of the net zonal water vapor flux, and the net meridional water vapor flux in Eq. 3. The correct expressions are used for the calculations as follows:

$$F_{\lambda} = \int_{l_{West}} Q_{\lambda_{West}} \cdot dl - \int_{l_{East}} Q_{\lambda_{East}} \cdot dl$$

and

$$F_{\phi} = \int_{l_{South}} Q_{\phi_{South}} \cdot dl - \int_{l_{North}} Q_{\phi_{North}} \cdot dl$$

The online version of the original article can be found under doi:[10.1007/s00382-011-1242-7](https://doi.org/10.1007/s00382-011-1242-7).

W. M. Pokam (✉) · L. A. T. Djiotang · F. K. Mkankam
Laboratory for Environmental Modelling and Atmospheric
Physics, Department of Physics, Faculty of Sciences,
University of Yaounde 1, P.O. Box 812, Yaounde, Cameroon
e-mail: wpokam@yahoo.fr